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DEBRECENI

PROTESTÁNS LAP
EGYHÁZI ÉS ISKOLAI HETI KÖZLÖNY.

SZERKESZTIK : DR. KUN BÉLA ÉS DR. RÉVÉSZ IMRE.

Megjelenik minden szombaton.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL : 

DEBRECEN. KOLLÉGIUM.
Előfizetési ár félévre hét pengő.

A presbyteríumok megújhodásához.
A francia reformátusok nagyobbik 

(,.orthodox* ) egyházának a napokban 
Saint-Maixeui-ben lefolyt zsinata elé ter­
jesztette be a zsinat egyik — a mi fo­
galmaink szerint „belmissziói“-nak nevez­
hető — bizottsága ezt az alább fordítás­
ban közlendő munkálatot, amelyet sok 
egyéb, önként kitetsző tanulság mellett, 
iöképen annak a megmutatásáért köz­
lünk, hogy a református egyháznak íme, 
nemcsak nálunk, de világszerte is egyik 
legsúlyosabb és legégetőbb problémája 
az. hogy miképen töltse el életei és állítsa 
talpra a saját presbyteriumait. H. I.

1. Az ébredés kérdését, amelynek napi­
rendünkön kell lennie és maradnia, a maga 
egész teljességében magunk elé kell tűznünk.
° Kétségtelen az, hogy mindenek előtt és 

fölött az egyéni lelkek hit- és életbeli ébredésé­
ről van szó. Minden egyes léleknek a maga ér­
zelmi, akarati és értelmi erőinek egész gazdag­
ságával ki kell bontakoznia Isten napjának 
fényében. Továbbment é azonban, az előbbinek 
következéseképpen, szó van az egyháznak, 
mint közösségnek az ébredéséről s az egyházat 
alkotó szervezetek mindegyikének a megújho­
dásáról is. Mindegyik tisztábban tudatára kell, 
hogy jusson a saját elhivatásának és mind­
egyiknek meg kell onnan felülről kapnia azt az 
új, hatalmas erőt, amely lehetővé teszi betöl­
tését rendeltetésszerű föladatának.

2. Ama szervezetek között, amelyek a 
francia református egyházak igazgatását bizto­
sítják, egy sincsen fontosabb, mint a presbytenu- 
inok. amelyeket atyáink consis tóriumoknak 
neveztek. Hogyha a mi országos egyházunkat 
egy épülethez hasonlítjuk, akkor a boltozata a 
nemzeti zsinat, de a fundamentoma a presby- 
teriumok. Milyen lehet az épület szilárdsága, 
hogyha az alapja gyönge V

3. A presbyteriumnak jelentős szerepe volt
a XVI. és a XVII. században. Régi egyházi tör­
vényünk szerint: ,,a vének tiszte az, hogy a
pásztorokkal együtt őrködjenek a nyáj fölött, 
gondjuk legyen arra, hogy a nép az istentisztele­
tekre összegyülekezzék s hogy a szent gyűléseken

mindenki ott legyen, a botra okozásokról es a 
hibákról hirt adjanak, azokat a lelkipásztorok­
kal együtt megvizsgálják és megítéljék, általá­
ban pedig a pásztorokkal együttesen ügyelettel 
legyenek minden hasonló dologban is, amelyek 
az egyház jó rendjét, fönntartását és kormány­
zását illetik."

A régi presbyterek végzik a könyörgést a koz­
na])! istentiszteleteken ; ők katekizálják a csalá­
dokat ; a gondjukra bízott gyülekezeti körzet­
ben ők gyakorolják az erkölcsi és vallási föl- 
ügyeletet. Az időkben egy-egy ilyen körzeti 
presbyter a történetíró (De Félice P.) szerint 
valósággal „a tengelye a gyülekezeti életnek' .

4. Még jelentősebb volt a presbyteríumok
szerepe a XVIII. században, egyházainknak a 
nagy elnyomás közepette történt újjászervezése­
kor." A ,',pusztai" lelkipásztorok egymagákban 
semmi szilárd és maradandó új alkotásra nem 
lettek volna képesek, ha nem támogatják vala 
őket a „vének", ezek a szerény, névtelen segítő­
társak, akik másfelől csakugyan a szó leg- 
igazabb értelmében Istennek voltak a munka­
társai. , .

5. Ha pusztán csak egyházi törvényeinket 
nézzük, úgy látszik, mintha ma is változatlanul 
meg volna a presbyteriumoknak ez a jelentő­

pásztort. Társa ennek az egyházközség igazga­
tásában, mégpedig nem mint csupán valami 
egyszerű kormányzótanács — mert a presbi­
tériumnak éppúgy, mint a lelkipásztornak, ki­
fejezetten lelki föladatai is vannak, amelyeke 
egyházi törvényünk ekképpen határoz meg:
. A presbyterium őrködik a jórend fölött, fenn­
tartja a fegyelmet és munkálkodik a gyülekezet 
vallási fejlődésén“. Liturgiánkban is ezért rögtön 
a lelkészek beiktatásának formulája után a 
presbyterek beiktatásának formulája követ­
kezik. , ...

ü. Ez a látszat. A valóság pedig az, hogy 
egynéhány csekélyszámú egyházközségünkét ki­
véve, a presbyterium úgy áll előttünk mindenütt 
máshol, mint egy megapadt és elsorvad, szer­
vezet, amely az egyházközség anyagi eidekei-
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ink szűk körűn kívül semmiféle tevékenységet 
nem folvlat többé. Abból, hogy a legtöbb helyt 
miiven ‘ritkán ül össze a presbytenum, meg 
abból, liogv miiven száraz, lélektelen dolgokat 
tárgval, könnyen meg lehet állapítani, mekkorát 
hanyatlott ez a dicsőséges intézményünk.

7. Ezt a hanyatlást magyarázza részben a 
hitnek és a vallásosságnak az a meggyöngülése, 
ameh egyházunk életében a XX III—-XIX. 
századok mesgvéjén bekövetkezett részben 
pedig az 1. Xapoleon-íéle egyházszervezetünk, 
nme ív megcsonkázta a zsinatpresbyteri rend­
szert'és az államilag javadalmazott lelkészeknek 
íöbbé-kevésbbé abszolút függetlenséget bizto­
sított, ennek az állapotnak minden előnyével, 
de minden kísértésével is.

Mai napság pedig különösen két nagy okai 
látjuk a bajnak e téren :

Az egeik a presto, térinmok nem elég gondos 
összeállítása. A presbyterválasztást nem mindig 
az egy ház legmagasabb érdekei diktálják , <t 
kereteket nem tágítják ki eléggé ; nem frissítik 
tó! elegendőképpen a területet.

,\ másik baj pedig az, hogy nemcsak maga 
a presbvtvi iutm hanem sokszor maga az elnöklő 
lelkipásztor sincs eléggé tudatában annak, hogy 
a presby tórium, bar adminisztratív szerv is, de 
mégis elsősorban egyházi és vallási testület.

A mai presby tóriumokat valósággal rá kel­
lene nevelni erre a hivatásukra. De a lelki- 
pásztor, akire ez a feladat háramlanék, nagyon 
gvakran megfeledkezik erről, vagy' pedig nem 
mer hozzáfogni a kétségtelen nehézségei miatt.

8. De magának az egyházi életnek a haladása 
is magyarázza részben a presbyterium hanyat­
lását. Hiszen ma már minden jói szervezett 
gyülekezetnek külön munkásai vannak a gyer­
mekek vallási oktatására, az ifjúsági munkára, 
a szegénygondozásra, az evangélizációra, a 
misszióra, stb., stb. A régi időkben a ,,vének 
mellett a gyülekezetnek nem voltak más hiva­
talosai, mint csak a diákonusok, meg az iskola- 
mesterek. Ma pedig ott van egy sereg fiatal 
és nem fiatat ember, férfi és nő, aki mind szer­
vezett keresztyén és egyházi munkát végez. 
Mi dolog marad a presbyterium számára olyan, 
amiben életet érezne és amiért lelkesedni tudna ?

Marad az, amit hiszen senki nem is akar 
elvitatni tőle : — hogy megcsinálja a költség- 
vetést meg a számadást !

9. Hogyha eze a bajnak a főokai, akkor 
könnyű megtalálni az orvosságot is — bár ter­
mészetesen az orvosság alkalmazása már nem 
éppen olyan könnyű.

1. A presbyterium tagjainak megválasztásá­
ban mindenekelőtt a gyülekezet vallási fejlődésé­
nek az érdekét kell szem előtt tartani. Ez legyen 
a vezető szempont akkor, amikor elhalt vagy 
lemondott presbyterek helyének betöltéséről 
van szó. Nem szabad húzódozni a presbyterek 
számának a növeléséről sem akkor, hogyha egy 
túlságosan szűkkeblű helyi szabályzat távol-

tartana a presbyleriumtól egy-egy értékes, külö­
nösen fiatal, eleven erőt.

II. Legyen a lelkipásztornak az egyik leg­
nagyobb gondja a presbyterium egyházi, val­
lási* lelki nevelése.

Különös gonddal igyekezzek a presbyterm 
mot tájékoztatni arról a munkáról, amely a gyü­
lekezetben folyik; tárgyalja meg vele annak 
módjait, hogy ezt a munkát miként lehetne ki 
szélesíteni és igyekezzék a lehető legnagyobb • 
mértékben belekapcsolni ebbe a munkába magát 
a presbyteriumot is.

Ugyanolyan gonddal igyekezzék vele közölni 
és neki megmagyarázni a felsőbb egyházi testü­
letek közléseit, amelyeket a lelkipásztor soha­
sem pusztán a saját személyére szólóan kap, 
hanem úgy, mint a presbyterium elnöke. Igye­
kezzék a lelkipásztor a presbyteriumot vagy 
maga, vagy, ha alkalom van rá, megfelelő szak­
előadó útján, tájékoztatni zsinataink tevékeny­
ségéről, nagy evangéliumi egyesületeink, moz­
galmaink stb. munkásságáról s általában mind­
ama vallási és szociális munkáról, amely a 
Krisztus nevében világszerte folyik.

Ennek a föltétele pedig nyilvánvaló motion
a) az, hogy a presbyterium szabályos idő­

közökben gyakorta ülésezzék ;
b) az, hogy az üléseken a pusztán anyagi és 

gazdasági jelentőségű kérdések, akármily fon­
tosak is — aminthogy csakugyan azok — ne 
foglaljanak el minden időt és teret, hanem le­
gyen megfelelő idő és lehetőség imádságban 
tetőződő " egyházi és vallási eszmecserére is;

c) az, hogy a presbyterium egy pusztán „ülé­
sező“ tanácsból alakuljon át egy valóban mun­
kálkodó testületté. Legalább is annyi kívánatos, 
hogy a presbyterek ne csak ott legyenek láthatok 
ahol „tanácskozni“ kell, hanem ott is találkoz­
zanak, ahol a szó szoros értelmében dolgozni 
kell.

10. A presbyterium ugyan nem gondolhat 
arra, hogy pótolhatja és helyettesítheti azokat 
a különböző munkaágakat és szervezeteket, 
amelyek egy élő gyülekezetben a tevékeny sej­
tek szerepét töltik be. Ámde az nagyon hasznos 
volna, ha a gyülekezetben folyó minden tevé­
kenységgel szemben a presbyterium töltené be 
a rendező szerepét. Mert a gyülekezet nem lehet 
fej nélküli test és egy presbyter-zsinati rend­
szerű egyházban megengedhetetlen az is, hogy 
az ilyen rendezés munkáját egyedül maga a 
lelkész végezze.

Ebből következik, hogy :
a) a presbyteriumnak időnként össze kell 

ülnie a különböző gyülekezeti munkaágak meg­
hatalmazott képviselőivel;

b) a presbytereknek kötelességük, hogy J
tőlük telhető legnagyobb mértékben, ki-ki a 
néki jutott kegyelmi ajándékokhoz képest, sze­
mélyesen is részt vegyenek a gyülekezeti munká­
ban, az önként vállalkozott, nélkülözhetetlen 
munkásokkal karöltve. ...

11. Avégből, hogy a presbytereket a tol-
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adatuk nagyságára és szépségére emlékeztessük, 
hogy hallassuk velük a múlt szavát, hogy ki­
szélesítsük a látókörüket, hogy testvéri egy­
ségbe kapcsoljuk őket, hogy a kölcsönös érint­
kezés által megerősítsük őket és előre vigyük a 
szere tétben munkás hit útján, nagyon hasznos 
dolog volna vidékenként! presbyteri konferen­
ciák rendezése is, természetesen a lelkipászto­
rokkal karöltve.

12. Ha a presbyteriumok alvásának oly si­
ralmas következményei lettek az egyházak rop­
pant nagy számában, mily dicső következményei 
lehetnének az ébredésüknek ? Ámde az ébredés 
csak ott jő létre, ahol annak előfeltételei már 
meg vannak valósítva. Ha tehát ébredést aka­
runk, kérjük azt Istentől imádságainkban, de 
egyszersmind igyekezzünk a magunk örvendező 
és állhatatos személyes munkájával is elő­
készíteni.

A francia protestánsok hete.
(Folytatás és vége.)

A következő megbeszélés a francia ref.
,,Lelkészegyesület1 ‘ dolgairól folyt. Felelevení­
tette az előadó az egylet megalakításának tör­
ténetét. A háború alatt érlelődött meg a tábori 
lelkészekben az a gondolat, hogy jó volna egy­
mást értesíteni a háború eseményeiről, meg­
alkotni a fronton levő katona lelki arculatát s 
a vallásos ráhatás, a lelki gondozás módjaik 
Szükségét érezték ezenkívül a közöttük levő 
egységes szellem általi erősödésnek, majd a 
háború utánra való előkészülésnek. Háború 
után ugyan volt egy kis visszaesés. Az egész 
ország ki volt merülve, csak a nyugalomra 
vágyott. Igv a lelkészek is. De rövid évek múlva 
ismét megelevenedett az egylet. A szomszédos 
lelkészek testvéri találkozása, lelkigyakorlatai 
(református értelemben nagy nevelő alkalmak 
ezek), egymást támogató munkája, az imában 
egymásért könyörgés ; előre megállapított tár­
gyak megvitatása ; a protestantizmus jövőjén 
aggódás s annak előhaladását, az egész keresz­
tyén életet előlendíteni igyekvő szeretet, ismét 
erőssé tették az egyletet. Lapjuk a „Confiance 
(Bizalom), mely állandóan felszínen tartja a 
testvéri élet, kölcsönös szeretet, a hiyatás- 
rrzet megújításának gondolatát, a belső élet 
folytonos mélyítését. A lap kiadóhivatala ilyen- 
tárgyú munkák megjelenését is lehetővé teszi. 
A hat oldalas újság beosztása igen megfelel a 
célnek ; első oldal a belső élet kérdéseit tái- 
gyalja ; a második a lelkészek családi életében 
előforduló öröm, vagy gyászesetekkel ; a har­
madik újságok címén könyvekről ad referádát 
(ismertetést); a negyedik változó témáknak ad 
teret a vallásos ébredésről, a liturgia meggazda- 
gításáról, az egyház reabitásáról stb., az ötödik 
a gazdasági kérdéseké ; a hatodik az adminisz- 
Ircációs dolgoké, fizetésre felhívásoké stb. E la­
pon keresztül leveleznek a lelkészek, azaz nyer­
nek a vezetőktől feleletet az ő sajátos eseteikre.

A lap javasol gyűléseket bizonyos vidéken,
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van még hely (három ilyen nyári üdülőtelep 
van, havonként 80 ír. az összes szállási költség).
E lapon át tudják meg a lelkészek, hogy melyik 
üzletben minő százalék kedvezményben része­
sülnek s rövidesen azt is, hogy melyek azok a 
hivatalos fürdőhelyek és hajók, ahol a kath. 
papság 50%-os díjkedvezményét megkapják.

Ezen rám nézve igazán érdekes megbeszélés 
után nagyon kíváncsi voltam a kedd esti meg­
hívásra. Nálunk, legalább is Szegeden ismeret­
len az összegyiilekezés azon formája. Fél 9 óra­
kor kezdődött volna az estély. A jelzett időben 
automobilok serege vitte a vendégeket s a 
gyalogjárók is sűrűn rajzoltak. I lázi gazda mák­
kal én is belépek. Házi úr nincs sehol, a házi­
asszony évek óta gyógyíthatatlan beteg. A ki­
szolgáló személyzet udvariasan utasít az eme­
letre s a kabátok elhelyezésére. Jegy ellenében 
átadjuk a kabátot, kalapot s bemegyünk. Ott 
már akkor valami 150 ember hullámzik négy 
teremben, a szalonban, társalgókban. Bemuta­
tásnak híre sincs. Kiki azzal beszél, akit ismer, 
vagy akivel akar diskurálni. A konferencia tag­
jait meg lehet ismerni jelvényeikről s az azon 
jelzett névről. Közben még jönnek mindig. Úgy 
9 óra felé előkerítik a házi urat, egy nagyon 
szerény, finom bácsit s a konferencia elnöke 
megköszöni neki a szíves meghívást. M. Doll 
a házigazda, néhány szóval válaszol a maga 
nevében, majd az egyik lelkész a helybeliek 
nevében. Nagv tapsok után ismét eleven tár­
salgás indul meg. Azután jő az egyetlen pro- 
grammpont. Az egyik helybeli nevezetesség ját­
szik el hegedűn, zongora kísérlettel, három ör­
mény dalt. A további folytatásig elmarad a 
muzsikálás, * szórakoztató rész. Ellenben a 
kiszolgáló személyzet a mulhousi asszonyokkal, 
leányokkal az élén megkezdi a szendvicsek, sü­
temények, fagylaltok, teák, alkoholos és alkohol- 
mentes italok széthordozását. Leülésről szó sem 
lehet. Asztalok nincsenek, székek is nagyon 
kevés számban. így állva fogyasztja kiki a 
süteményeket, italokat s tárgyal, aki\ el a kai, 
vitatkozik és így mulat, ameddig akar. Mi, 
10 óra után autóba ültünk, a többiek sem ma­
radtak 11 után. Ezen mulatság után a mi csa­
ládias összejőve telei nkre gondoltam, ahol min­
denki ismeri, megérti és szereti egymást.

Közélet
Miért nem szabad református 

keresztyénnek baptistává lenni ?
1. A református egyház a teljes Szentírás alap­

ján a tiszta és világos igazságot tanítja, minden­
ben egyezően Jézus tanításával.

1 Rophatnak felhasználható.
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2. A református keresztyén mindent megtalál 
egyházában, amivel Istentől a lelke üdvösségét

3. A református hit vértanúk és gályarabok 
szent örökségeként szállott reánk. — Egyhazunk 
pedig mindig a nép egyháza, a nép tanítója, a nép- 
jogok védelmezője volt négy évszázad óta. Min 
lelki édesanya felnevel, tanít, elkísér a bolcsoto 
a koporsóig.

Megtagadni hitünket, elhagyni egyhazunkat csú­
nya hálátlanság és hűtlen árulás.

4. A református anya csak akkor boldog, ha 
gyermekét a szent keresztség által már a bölcsőben 
az Isten kegyelmébe és Megváltónk szeretetebe 
ajánlhatja s nem tudna belenyugodni abba, hogy 
kedves szülötte, mint kereszteletlen pogány nojjon 
fel — Jézust is felvétették 8-ad nap szülei a szent 
szövetségbe (Luk. 2„.) s a gyermekekről így 
tanított: „Ne tiltsátok meg őket, hogy hozzam 
jöjjenek, mert ilyeneké a mennyeknek országa.
(Mt. 19ia.) .. . ..

5. A baptistáknak csak egyetlen ónálló taní­
tásuk van: a felnőttek vízbemerítése. De ez a 
tanítás is a biblia téves magyarázásán alapszik. 
Ugyanis Jézus nem azért keresztelkedett meg, 
hogy nekünk a vízzel való keresztelés külső formá­
jára példát adjon, hanem, hogy 0 is a bűnösök 
közé számláltassék s ebben is bételjék a próféták 
jövendölése. (Mt. 3n-i5.) Ömaga nem is keresztelt 
soha senkit vízzel, hanem csak Szent lélekkel, —- az 
apostolok pedig egész háznépeket kereszteltek és 
sehol sincs írva a Szentírásban, hogy a gyermekeket 
kirekesztették volna. (Csel. 16ns; 16as; I. Kor. lie.) 
Jézusnak a keresztségröl szóló általános parancsa 
mindenkire vonatkozik, tehát a kicsinyekre is. 
(Mt. 28i9.) — Felnőtt ifjak és hajadonok vízbe 
merítését, mint látványosságot i» kifogásoljuk.
Az üdvösséget nem a víz mennyisége szerzi meg- 
hanem az Isten ingyen való kegyelme. (Róni. 3ai.,

6. A baptisták épolyan gyarló és esendő) 
emberek maradnak a bemerítés után is, mint más. 
(Rom. 3io-i2; 7h-2b.)

7. A káromkodást, lopást, részegeskedest, 
paráznaságot s egyéb bűnöket a református egyház 
is kárhoztatja és szigorúan tiltja. De túlzott és 
személyválogató ítélkezésre nem tartja magát jogo­
sítottnak. A bibliabeli farizeus és publikánus közül 
(Luk. 189-14.) inkább követi az utóbbi példáját. — 
A tiszta búza és konkolyról szóló példázatban 
Jézus még a mindentudó Isten ítéletét is várakozó­
nak és türelmesnek mondja. (Mt. 1324-30.) Pál apostol 
pedig így tanít: „Te kicsoda vagy, hogy másnak 
szolgáját kárhoztatod?“ (Hóm. 144.)

8. Református embereknek nincs szükségük 
arra, hogy közéjük hittérítők jöjjenek. A baptisták 
hasznosabb és Isten előtt kedvesebb dolgot csele­
kednének, ha Afrika, Ázsia vagy Ausztrália vad­
embereihez mennének téríteni.

9. Anyagi eszközök nélkül egy intézmény sem 
élhet meg. Valótlan tehát az a hír, hogy a bap­
tistáknál semmi terhet nem kell érezni. Ok tized- 
részt kérnek tagjaiktól vagyoni állapotuk, jövedel­
mük és buzgóságuk szerint.

10. Mindent összefoglalva református ember­
nek semmi oka sincs arra. hogy hitét megtagadja 
és egyházához hűtlen legyen. Sem többet, sem 
jobbat nem talál máshol. Nem tálul a baptistáknál 
ygjyj — Ezért minden református keresztyénnek 
becsületbeli szoros kötelessége, hogy anyaszentegy- 
házát mindennemű csábítás és veszedelem ellen
VWiieDemecäffl'. Lajis

Halottaini
Király Ferenc porcsal mai lelkész 37 éves ko­

rában június 28-án elhunyt. Temetése jún. 30-áu 
volt Őpálviban édesapja paróchiájából. Kopor­
sóját négy lelkésztársa vitte a templomig, ahol 
lukacs Lajos, a nagvkárolvi egyházmegye espe­
rese beszélt fölötte, a temetőben pedig lukacs 
.János segédlelkész. Itt búcsúzott tőle a szatmári 
egyházmegye nevében Nemes Imre szamos- 
angyalosi lelkész, legutoljára pedig a porosaimat 
gyülekezel, a segédlelkésze által. A szatmári egy­
házmegyéből, ahova Porcsalma tartozik, a 
nagy távolság mialt nem sokan vehettek részt 
a temetésen (csak két lelkésztársa), a nagy- 
károlyiból pedig mintegy hatan. Mintegy mástél 
évig betegeskedett és a kiül öleli fürdőhelyeken 
is hiába keresett gyógyulást! Porcsalma rövid 
idő alatt három lelkészt temetett1 el. — Király 
István ópálvii lelkész fiát, Király Pál liilpös- 
daróci lelkész testvérét gyászolja. Isten vigasz­
talja meg őket !

Különféléi
Gróf Degenfeld József egyházkerületi fögond- 

nokunk influenzában megbetegedett s kedden a 
belgyógyászati klinikára ment be. Egészsége azon­
ban örvendetesen javul s már csütörtökön elakarta 
hagyni a klinikát, hogy a kollégium gazdasági 
tanácsának ülésén elnökölhessen. Isten óvja drága 
életét.

A középszaboiesi egyházmegye uj esperese 
Porzsolt István új fehértói lelkész lett. A nagy­
érdemű Szabó Lajos lemondása után három 
jelölt mellett csoportosultak a választási a joga 
sutiak : Porzsolt István, űr. Bartók Jenő es 
(iörömbey Péter egyaránt érdemes személyi 
mellett, (iörömbey, ki régebben a ielsőszabolcsi 
egyházmegye esperese volt, nem igen kivoi- 
kozott a neki nem kellemes adfninisztráció gone 
jail magára venni. A választás végső eredménye 
szerint Porzsolt István 32, Bartók Jenő ■ sz;' 
vázától kapott s így az esperes Porzsolt István 
lett. Porzsolt egyike legjelesebb és legbuzgohb 
lelkészeinknek. Űjfehértón gyönyörű egyház- 
építő munkát végzett. Egy ízben komolyan szó 
volt arról, hogy Debrecenbe meghívassek, aho 
nagyon sokat vártak kipróbált munkaerejétől. 
Esperest működése elé a legszebb remény e v e 
nézünk. Ad multos annos.
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A hajdúnánási lelkészválasztás július 3-án 
„.nt vénbe A 3559 szavazó közül 1//1 adta
le szavalatát A szavazatokból Somogyi Pál
yilici lelkészre leadatott /32, Bariba László 
tiszalöki esperes-lelkészre 632, Zámbory Sándor 
debreceni segédlelkészre 228. A Bartha László 
és Somogvi Pál között július 1-en megtartott 
pótválasztáson leadatott 138a szavazat, ebből 
Somogyi Pál nyert 795-öt, Bartha László o90-et, 
j„v 205 szavazattöbbséggel Hajdúnánás meg­
választott lelkészévé Somogyi 1 al hirdettc-

Diószegi—Fazekas-szobor, mely a debre­
ceni kollégium füvészkertjében állt s a Den- 
múzeum felépítése által hontalanná vált, a 
városi tanács rendeletéből a buveszkert uccai 
új bérpalota elé helyeztetik at.

Ui középiskolai internalus Makon. A makói 
református egyház 1927 szeptember elsejétől 
kezdődőleg egy középiskolai internal üst nyit 
meg. Az internátusba valláskülönbseg nélkül 
felvesz reálgimnáziumi, felső kereskedelmi is­
kolai és polgári fiúiskolái tanulókat. El látási dl 
évi 600 pengő. Pályázati kérvényekét a „Makói 
Református Középiskolai Internalus Igazgató­
sága“ címre lehetőleg folyo eyi julms ho lo-i 
kell benyújtani. Bővebb lelvilagositassal > - 
prospektussal az igazgatóság készseggel szolgai.

Érdekes találkozó. Azok a sárospataki volt 
diákok, akik 1886-ban végezték a theologiat 
folyó hó 4-én egyik tanulótarsuknal S. S.abo 
József főgimnáziumi igazgatónál gyűltek össze 
baráti találkozóra. A 33 tagot számláló nepes 
theol. évfolyamból ma mar csak 2-en élnék, 
akik közül 9-en jelentek meg a találkozón, u. i . 
dr. Rácz Lajos pataki akad. igazgató, Busii la 
ion gömöri (elszakított), Lanczy József beregi. 
Szabó Lajos volt középszabolcsi esperesek, Fo 
dór György lelkész s a tiszántúli egyházkerület 
icgyzője, Mizsák Péter, az elszakított beregi 
egyházmegye főjegyzője Gavallér Janos es 
Sebők István lelkészek. Hozzájuk csatlakozó 
még Bodnár István, ismert kolto es elbeszélő 
s takarékpénztári igazgató Szekszárdiul. Ju .
1-én este S. Szabó Józsefnél kedelyes es edes 
visszaemlékezések között töltöttek az estet.
Másnap délelőtt az_ egyetemi klinikákat, főgim­
náziumot és kollégiumot tckinte e , 1 8-
ben a kollégium tápintezeteben gyűltek össze 
ebédre, amelyen a Debrecenben lakó, egykoii 
pataki diákok közül is többen megjelentek, u. m 
Dóczi Imre középiskolai felügyelő, Ata. > i Jó­
zsef főügyész a kir. táblán, Ha í sunyi j • ■ <l ,
Pavletits Béla (aki a találkozókkal szinten egyut 
érettségizett) nyug. kúriai bírák, Xaiadv San 
táblai tanácselnök, Dezső Lajos .iaboinok 
hasonnevű kiváló pataki paedagogiai a ‘ ’ 
Gulyás István nyug. főgimn. tanai 1PaID’ 
tanonciskolái igazgató, Debreczem Barna laka 
rékpénztári ügyész, Papp Ferenc tamtonokep 
intézeti igazgató. Az ebéden a pataki , 
térré való kedves reminiscentiak inellett a p 
laki és debreceni kollégiumok közötti több sza

zados összeköttetésről is történt megemlékezés.
Az együtt töltött időt több hangulatos pohai- 
köszöntő tette még feledhetetlenebbé, melyeke 
S. Szabó József, Itarsányi Gusztáv, Dóczi Imre. 
Rácz Lajos, Átányi József, Gulyás István, Busi 
Márton, Debreczeni Barna mondottak. Nagy­
hatású verset olvasott föl Debrecenről Bodnar 
István. 1931-ben a pataki kollégium 4(0 eves 
jubileumát fogja ünnepelni. A találkozók azzal 
a kívánsággal váltak el egymástól, hogy ezt az 
ünnepélyes esztendőt, az alma mater gloriii- 
catióját engedje nekik megérni a Gondviselés.

Hitvédelmi gyűlés. A debreceni Kálvinisták 
Templomegyesületének Hit védelmi szakosztálya 
gyűlésén július 1-én a kollégium dísztermében 
Peleskey Sándor segédlelkész tartott előadást.

V Keresztvén Ifjúsági Egyesületek Szövetsége 
Szigligeten augusztus 2—9-ig nemzetközi tábort 
rendez - 9—15-ig cserkész és vezetőképző tan­
folyamót tart ; 17- 21-ig felekezetközi országos 
KIÉ. konferencia lesz, 23- 28<g retoimatu. 
KIÉ. konferencia. Jelentkezni lehet július 18-ig.

Márk evangéliumának új fordítása. l)r. Kecs­
keméti István kolozsvári theologiat tanar Mark 
Evangéliumának új fordítását adta ki Az uj 
fordításnak nagy előnye, hogy magyai azatokk 
is el van látva.

Xeavvenéves tanítói találkozó. A debreceni 
református kollégium 1887-ben végzett^noveri- 
dékei július 2—3. napjain gyűltek össze tata. 
kozóra az ősi intézet falai közé. A tizenkilenc 
egykori iskolatárs közül mindössze nyolcán 
jelentek meg, kik közül négy meg ezideig is 
tényleges szolgálatban van. négy pedig nvug- 
állományba vSmlt. A találko.ók vasamap dd- 
előtt hálaadó istentiszteleten \oltak a Nagy 
templomban, majd kivonultak a KossulIh-utoa, 
temetőbe, ahol megkoszorúztak Jog István. 
Somogvi Pál egykori tanaraik, xalammt Kerek 
gyártó^István és Csurka István osztálytársaik 
T’-Yjót Délben közebéd volt, melyen di. (eres. 
István tanítóképezdei igazgató üdvözölte meleg 
szavakkal a magvar kultúra es hazaszeittet iá 
radliatatlan. nemes szolgálatban megöregedett 
magvetőit A talákozó résztvevői elhatározta s, 
togy őt év múlva újra találkozóra gyűlnek
össze. . , , \Tanárválasztások a Dóczy-mtezetben. A re­
formátus leánygimnázium német tanszékére 
drTaSas József, kolozsvári .református leany- 
gimnáziumi tanárt, a gyakorin iskolai II. tani 
7-ői állásra Tóth Katalint választottak m<vReménységgel lep,Uünkmin»HNnkmUtii-

poi'p l IVtVl 11 tuiuv ------ * , 1

elé, sáfárkodjanak a rájuk bízott lalvntu- 
kkal, mint az I v hu salai ,u . sáu_
Vitézzé avatott gimnázium! tana«. \ u, - 

debreceni református főgimnázium! ioma-
haduagyoi a kormányzó úi

(lése 
mok

dór,
tanárt, tartalékos 
vitézzé avatta. r .

A debreceni református kollégium szenior»
az IQ27—28. évre a theologia kiváló aöxen e 
Solymosi József végzett hittanhallgato e

1
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Lelkészmeghivás, A Horthy-csalácI támoga- 
tásával anyásított fegyvcrneki gyülekezet, mely 
környezeténél fogva rendkívül exponált, egy­
hangú lelkesedéssel közszeretetben álló Kovács 
Pál debreceni, árpádtéri segédlelkészt hívta 
meg pásztorául. Isten áldása legyen az új pász­
toron és a gyülekezeten egyaránt !

A Debreceni Egyetemi Diákasztal (Mensa 
Academica)-nál az 1927—28. tanév első felében 
(1927 szeptember 20-tól) 30 féldíjas (havi 1 í P) 
ebéd-vacsora hely kerül betöltésre. E helyek el­
nyerésére szóló bélyegtelen folyamodványok a 
Mensa Academica felügyelő bizottságához cí­
mezve, 1927 szeptember 15-ig, az egyetemi 
questori hivatalhoz adandók be. Melléklendők : 
1. Leckekönyv (ill. az egyetemre először iratko- 
zóknál az érettségi bizonyítvány) hiteles máso­
lata. 2. A szülők társadalmi állásáról, vagyoni 
állapotát és családjuk nagyságát részletesen fel­
tüntető. egy éven belül kiállított hatósági bizo­
nyítvány. 3. Törzslap, amelyet minden pályázó 
lelkiismeretesen kitölteni köteles. Törzslapot a 
quaes tori hivatal minden pályázónak díjtalanul 
ad. Elkésve, vagy hiányosan felszerelt kérések 
tárgyalás alá nem kerülnek. Kedvezményt nem 
nyert hallgató, havi ebéd-vacsora jegyéért 20 
pengőt fizet, amiért folyamodni nem kell. A napi 
ebéd-vacsora jegy ára 1 pengő. A Mensa 1927 
szeptember 20-án kezdi meg működését.

N'emesszivíí adakozó. Tomory Dezső sza­
bolcsi lelkész a tanári özvegyek és árvák gyá- 
molitására 100 pengőt adományozott.

A debreceni református főgimnázium ,,Erö" 
cserkészcsapata nyári táborozásra Debrecen 
városától 560 pengő segélyben részesült.

Nyugdíjazás. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Böszörményi Ferencné hajduszoboszlói 
tanítónőt nyugdíjállományba helyezte.

Hírek Sárrétudvariból. A Leány-egylet tagjai 
egyenruhát viselnek és egyenruhában, testületileg 
vesznek úrvacsorát. Horthy Miklós kormányzót cs 
feleségét méltó dísszel fogadta Sárrétudvari község 
s a Nőegylet nevében Nagy Ferenc le'kész felesége 
nyújtott át virágcsokrot a kormányzó párnak. A Nö- 
egvlet már hatodik éve nyitja meg újra napközi 
otthonát.

A maglód! fiókegyház fögondnokától 54 mil­
lió korona értékű földet kapott a telep középpont­
ján. melyen bőven el fog férni az építendő 
templom, iskolával, lelkész! és tanítói lakással 
együtt.

A Debreceni Egyetem Tisza István Interná-
tusába 1927—28. tanév első íeleben való föl­
vételért szóló leckekönyv (ill. az egyetemre elő­
ször iratkozókriál az érettségi bizonyítvány) hi­
teles másolattal és a szülők vagyoni viszonyait 
feltüntető hatósági bizonyítvánnyal fölszerelt 
pályázati kérvények a felügyelő bizottsághoz 
címezve, 1927 szeptember hó 7-ig nyújthatók 
be a debreceni egyetem quaestori hivatalánál

(ref. kollégium). Lakás, fűtés, világítás, reg­
geli. ebéd-vacsora ellátás díja 40 pengő ; a fél­
díjas helyre fölvételt nyertek havi 20 pengőt 
fizetnek. Ágyneműt és takarót mindenki köteles 
magával hozni. Az internátus szeptember 12-én 
kezdi meg működését.

A hajdúböszörményi 901. számú „Bocskay" 
cserkészcsapat, mely a Tiszántúl egyik legjob­
ban szervezett cserkészcsapata, a hajdúböször­
ményi kereskedők megértő támogatásával egy 
hónapon át Alrnássy Márton vallástanár, pa­
rancsnok vezetésével a gyönyörű fekvésű Bala- 
tonfonyódon táborozik, ezenkívül a cserkészfiúk 
megtekintik a Dunántúl egyéb nevezetességeit 
és természeti szépségeit is.

Kérelem egyes lelkész urakhoz! A Baltazár 
Amerikai-alaptól ideiglenes kölcsönben részesített 
lelkész urakat tisztelettel felkérem, hogy a köte­
lezvény feltételei értelmében felvett kölcsöntarto­
zásuknak folyó évi június 30-án esedékessé vált 
első részletét (a kölc-önösszeg 50 százalékát), va­
lamint az esetleg még hátralékban levő kamatokat 
is. legkésőbb folyó hó 15-ig az egyházkerület pénz­
tárába beküldeni méltóztassanak. Debrecen, 1927 
júlus hó 6-án. Egyházkerületi Gazdasági Hivatal 
nevében: Varga Pál, egyházkerületi számvevő.

A szerkesztésért és kiadásért felelős a laptulajdonos:
Dr. KUN BÉLA.

A sarkadkeresztúrl református presbitérium 
pályázatot hirdet kántortanítói állásra, mely szep­
tember elsején elfoglalandó. Határidő augusztus 1. 
Pályázók közül hármat saját költségén bemuta - 
kozásra hívunk. Kötelesség : I—VI., esetleg V—VI. 
osztály vezetése, állami iskolában hitoktatás, egyház 
jegvzőség, belmissziói munkákban segédkezés, lel­
kész helyettesítése. Helyi javadalom: lakás kerttel, 
1925 öl2 fö d. melynek haszonbérét és adóját tanító 
fizeti. 7565 öl2 föld (földek 12 mázsa búzáért 
haszonbérbe adva), 12"54 mázsa búza, 6T4 mázsa 
árpa. 40 mázsa hasábfa, két legelőrész, 6 font 
gyertya. 50'80 korona és stóla — 30 értékegység, 
plus 30 aranykorona. Államsegély. Presbitérium

Pályázat.
A komádi-i roformátus egyház pályázatot 

hirdet egyik nyugdíjazás folytán megüresedett férfi- 
tanítói állásra. Helyi javadalom: 71 értékegység, 
mely a szolgálati idő arányában államsegéllyel van 
kiegészítve. Kötelessége: a kijelölt osztályok vagy 
osztály vezetése a tiszántúli egyházkerület tanterve 
szerint, az orgonista-kántor díjtalan helyettesítése, 
belmissziói munkákban a lelkész utasítása szerint 
segédkezés. Kellően felszerelt kérvények jelen hir­
detés megjelenésétől számított 14 nap alatt a 
komádi-i református egyház iskolaszékéhez nyúj­
tandók be. Menekült és B) listások előnyben része­
sülnek. Az állást 1927 szeptember l-ére a meg­
választottnak el kell foglalnia. Presbitérium.

HUH 3ÚZSEF hésműves és műhöszöFűs Debrecen, Szechenyi-utca 1. sz.
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Internátusi Jiirdetmény. A budapesti vet. 
theol. akadémia főiskolai internátusába világi 
pályákra készülő egyetemi és főiskolai ifjak is 
Lu^+Ptnpk. Az ellátási díj a jövő iskolai évrefelvétetnek. Az ellátási díj 
havi 75 pengőben van előirányozva. A kérvé- 
nyezés határideje július 31. A kérvények az 
internátus felügyelőségéhez (IX. Ráday-u. 28. 
szám) küldendők be. Bővebb felvilágosítást az 
internátus felügyelősége ad.

Spanyolország erős harcot folytat az erkölcs­
telen irodalom ellen. Hat hónap alatt 100,000 
kötet erkölcstelen tartalmú könyvet és más nyomda- 
terméket foglallak le s a terjesztők közül 200-at 
ítéltek el.

Pályázat.
A makói állami s református gróf Bethlen Ist­

ván polgári fiúiskola igazgatótanácsa pályázatot 
hirdet egy megüresedett malhemalika-fizika- 
kémia tanszékre. Pályázhatnak polgári vagy 
középiskolai okleveles vagy szakvizsgás protes­
táns vallásit férfitanárok. Az illetmények ugyan­
azok. mint az államnál (X. fiz. oszt. Ili. fokozat). 
Az állást 1927 szeptember 1-én kell elfoglalni. 
A szabályszerűen felszereli és a családi viszonyo­
ka! is feltüntető kérvények az igazgatótanácshoz 
•ímezve folyó évi augusztus hó 1-ig alulírotthoz

IFJ. SZÁNTÓ JÓZSEF
papi-, úri- és egyenruhakészítő szabó cég

Hódmezővásárhely, főtér iü
Számos elismerőlevél művészi, jó munkáért. 
Éremkitüntetések különböző kiállít ásókról.

Legcélszerűbb ajándék lelkész urak részére a palást.
Cégem eddig 5000 palástot esállított s munkáiért e legnagyobb haszon 
és jutalom az elismerólevelek voltak. Kérem a cSegyesuletek hásonlé 

ajándékrcndeléseit
Tisztelettel IFJ. SZÁNTÓ JÓZSEF, az .ORLE- szabója.

küldendők.
vitéz Galamb Sándor dr.

főgondnok,
az igazgatótanács elnöke.

Pályázat.
A sarkadi református egyház az üresedésben 

levő valláslanító lelkész! állásra pályázatot hirdet. 
Kezdő fizetés: Évi 2736 P és törvényszerű lakbér. 
Kötelessége hitoktatás jelenleg heti 21 órán bel- 
missziói munkák végzése, szükség esetén lelki- 
pásztor helyettesítése. Pályázati határidő július ol. 
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SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedése

Debrecen.
Alapította 1819-ben Sesztina János,

•Is
A háztartás, mezőgazdaság és ipar kdrébe^vágó

Kés vasi - -----
állandó nagy raktára.

Telefon 6.

Debrecenben rendelések átvételére Tóth József szabómester ur Csapó- 
utca 59. szám. — Újpesten Petócz Endre szabómester ur készsegge 

állanak feleim szolgálatára.

Tekintetes SZÁNTÓ JÓZSEF papi szabó cég
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY.

Folyó hó 3-án kelt levelére értesítem, hogy Thomay 
Dezső thcológus barátom jelenleg ugyan még Debrecenben 
tartózkodik, de június 1 tol kezdve mar Vésztőre (Bihar m.) 
van segédlelkésznek kinevezve. Palástra azonban sürgőén 
szüksége van s Így szíveskedjék Szántó ur ezt még debreceni
dméNelmulaszthatom cl, hogy annak a palástnak a készí­
téséért, amelyet nekem még 1925-ben édes anyám rendelt
Önöknél, ^ne gmtulálja^^ megázoU s úgyszólván minden nap
használatban van, de mégis új. jó, ízléses és csinos Minden 
thcológus barátomnak és segédlelkész társaimnak szívesen és 
jó lelkiismerettel fogom a céget figyelembe ajánlani. 

Debrecen, 1927 május 6. Tisztelettc,:
Ttikacs György, debreceni s.-lelkész, 

főiskolai szénior.

GvmlSkezeUmÓabból az alkalomból, hogy a biharmegyei 
Ártándra megválasztottak rendes lelkésznek, egy szép pa- 
iásttal és süveggel óhajt megajándékozni, melynek december 
15-re legkésőbb itt kell lenni, mivel már karácsonykor, yagyr 
előtte 'vasárnap kibúcsúzom. Kérem ezért azonnal „fÄ" 
Szabó Károlyné elmére, hogy a közönség előtt futathassa 
zárt levélben, hogy mennyibe kerül 159 cm. hosszú pala
éS 5 v'álalzát gvárva és méltányos árat remélve, maradok ki

Vál0 Kata!11926 nov. 30. Korád» Gyula. ref. lelkész

\z'dá'ltalaküldött palást és süvegnek csinossága, szépsége, 
művészi kivnefe nagyon meglepett bennünket s igazán na­
gyon meg vagyok elégedve.

fvaPban,Zl§26 dnecbetk3Uldetett- Korád» Gyula, ref. lelkész

„DälRKd“ Temetkezési Vállalat
II ekli József.)(Tulajdonos:

Telefon: nappal 322. kossuth-u. s. szám. Honvé^®JjJ®nR'ef^®Js*áp0ida,
M. ki,. Tisza István '

TELEP ÉS KOPORSÓGYÁR: OOMB-UTCA

sr * *-»■. . . is ,i,ia^

*
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268 debreceni protestáns lap 1927

if órásmester
Debrecen, Paterfia-u. 8.

{AAAAAAAAAAAAAAAAA

\Speciális órák javítása

Mindennemű cráK 
raktára.

__ Az 19:6. évi debreceni
Iparkiáiiitáson díszoklevéllel, a budapesti 
orsz.kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

harang-ércöntőde, haran gfelszerelés és haranglábgyár
BUDAPEST, VI, FRANGEPÁN-UTCA 77. SZ.
[Saját házában). A nyugati pályaudvartól induló BVR rasóti ,,ŐR- 
HAZ“ megállóhely A) R) C) J) kocsikkal. Telefon : Lipét 913—53.

■■“y:

Az 1900. évi párizsi világ-, 1921 és 1923 évi vas- és gépipari kiállításon 
aranyéremmel kitüntetve. Számos egyházi eiismeiöíevéi és az 1925. Orsz. 
Kézmüvesioari Tárlat versenyén a m. kir. korín, díszoklevelével kitüntetve 

és az 1926. évi kézműipari kiállításon a m. Kir. kormány áltál 
díszoklevéllel kitüntetve.

tekintetes
SZLEZÁK LÁSZLÓ HARANGGYÁROS ÚRNAK

BUDAPEST,
VI. FRANGEPÁN-U' 77.

Alulírott református lelkész, aki 1924 óta a harmadik 
harangot önttettem önnél, úgymint a mádit, a monoki Kos- 
suth-harangot és most a bocsit, örömmel jelentem gjüleko- 
zetem nevében, hogy a 7 mázsás új nagy harangunk, melyet 
elhunyt felejthetetlen férje és Bertalan fia emlékére özvegy 
Nagv Dánielné önttetett a bocsi református egyház részéi e, 
úgv csodaszép kivitelével, mint formásságával és zengzetes, 
gyönyörködtető szólásával, súlyához képest páratlanul messzi- 
ható'szavával, mindnyájunk ölömére és büszkeségére méltó. 
Külön említem, hogy a 9 mázsás kitűnő harangállvány, melyet 
három harangunk részére az egyhaztanucs a maga költségén 
készíttetett, méltó tartója a kennyüjárású, mintaszerű vas­
koronával ellátott új Bertalan-harangunknak.

Fogadja Szlezák űr az előzékeny szolgalatért es a kivált­
ságosán szép és értékes készítményeiért őszinte köszöni tünket, 
a bőcsi református egyház nevében :

Belsőbőcs, 1927 június 6

2—2
1 )R. HEGYALJAI KISS GÉZA, 

lelkész.

Imakönyvek §

Baksay S. Köznapi imádságok (70) kötve . .
— Mennyei szövetnek (76) kötve...............
Csitív ■ Imádkozó nő (64) vászonkötés ....

eelluloidk. 12—, börk.
— Köznapi imádságok (76) kötve...............
— Vasárnapi imádságok (76) kötve .... 
Cieglédyné Kása M. „íi/oros kapu, keskeny

út“. Elmélkedések és imádságok pro­
testáns leányok számára (28) vszk. .

Párnázott vszk 560, bőrk. 
Czinke !.; Imádságos könyv (64., 76) kve 
Pdfdös : Buzgóság szárnyain (64) kve 2-—, cel-

luloidk. 12 —, bőrk...............................
Syuráts F.: Lelki vezér. Imakönyv (evangéliku­

sok számára) (28) vszk. 4 5 párnázott 
vászonk..................................................

— U. a. bőrkötésben . ..................................
Madarász I. Nők imakönyve (55) 32° kve . . 
Raffay Imakönyv. Kis alak (64) fél vszk, 450,

vszk. 5"—, párnázott vszk. 12.—, cel­
luloid 16'—, bőrkötés..........................

— Imakönvv, nagyobb alak (64) féivszk 5'60,
vszk. 6-20, párn. vszk. 14 —, eelluloidk,
18'—, bőrkötés......................................

Ravasz L. : Gondolatok (51) vszk. 4 80, selyem 
V, 7'20, am. bőrkötés..............................

— Ünnepnapok (51) vszk. 2'40, egyszerű bőr­
kötés 6'4!i, tinóm bőrkötés...............

— Hazafelé (51) vszk. 5—, egyszerű bőr­
kötés 8'—, finom bőr vörös metszés 
10 —, párnázott aranymetszés 14-—,
amatőr .................................................

Révész I.: Imádkozó magyar (25) papirkötés 
1-20, vá-zonkötés 2'20, párnázott dísz­
vászon 4'50, bőrkötés...........................

Sántha : Őrangyal (64) vászonkötés 4'—, cel­
luloidkötés 16-—, bőrkötés...............

Szikszay : Keresztyén tanítások és imádságok 
(64) félvászonküíés 6"60, vászonkötés 
8'—, celluíoidkö'.és 2tr—, bőrkötés . . 

Dunántúli ev. énekeskönyv (64) félvászonkötés 
4’50, vászonkötes 5'tíü, celluloidkötés
18'—, bőrkötés......................................

Zsoltár, 4° quarialak nagybetűs (25) papirkötés 
S'—, íélvászonkötés 8'8U, vaszonkötés 

Zsoltár, 8" oktáv alakú (25) papirkötés 4'—, 
félvászonkötés 4'4V, vászonkötés . . . 

Zsoltár, 16° iskolai kiadású (25) papirkötés 3 20, 
félvászonkötés 3'60, vászonkötés . . . 

Zsoltár, 32° legkisebb (25) papirkötés 2'40, fél­
vászonkötés 2*80, vászonkötés ....

16' m

20 -

24'

Kaphatók a

99 MEUUSZ
könyv-, papir-, írószer- és 
zenemű nagykereskedésben

S Debrecen, Ferenc József-út 26. H
■ TELEFON : 2-70. |
^ Postai megrendelések azonnal expediáltatnak. 4^

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _y
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Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.


